

开局迈出新步伐

——2023年开年推动高质量发展一线观察

>> 详见三版 >>

郝鹏到部分中央新闻单位驻辽机构和省直新闻单位调研并主持召开座谈会强调 不断提高新闻宣传工作凝聚力感召力影响力 为实现辽宁全面振兴新突破营造良好舆论环境

>> 详见三版 >>

阜新市第十七届人民代表大会第二次会议闭幕

胡涛出席会议并讲话 周鹏举付志宏张盈出席

依法选出28名出席省第十四届人民代表大会代表

通过《关于政府工作报告的决议》等6项决议 票决确定10件2023年民生实事项目

本报讯（阜新日报记者 陈力华）1月5日上午，阜新市第十七届人民代表大会第二次会议，历时两天半会期，圆满完成大会各项议程，在庄严的国歌声中胜利闭幕。

当天大会的执行主席是，胡涛、周鹏举、付志宏、苏伟、刘魁毅、臧宝岭、李进辉、董彦超、王聪颖、刘林、刘江义、海淑梅、刘昕、李树坦。

出席和列席本次大会的领导有，张盈、林艾民、赖化平、马永生、刘春雁、王一民、张建军、邵希默、孙宇、林莉、胡国勇、陈磊、王起新、刘彦鸿、张世辉、赵俊麟、龙振海、戈宾、徐娴、谷东芳。

主席团常务主席、大会执行主席董彦超主持会议。

大会选举刘春雁为阜新市监察委员会主任。

大会选举11名同志为市十七届人民代表大会常务委员会委员。

大会依法选出28名出席省第十四届人民代表大会代表。

大会表决通过市十七届人大有关专门委员会组成人员名单。

大会宣布了2022年度阜新市人民

政府民生实事票决项目完成情况满意度测评结果、2023年度阜新市人民政府民生实事项目投票表决结果。

大会通过了《关于政府工作报告的决议》《关于阜新市2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划的决议》《关于阜新市2022年预算执行情况和2023年预算的决议》《关于阜新市人民代表大会常务委员会工作报告的决议》和《关于阜新市中级人民法院工作报告的决议》《关于阜新市人民检察院工作报告的决议》。

在代表们热烈的掌声中，新当选的国家工作人员同代表见面并进行宪法宣誓。

市委书记胡涛在会上发表讲话。他感谢各位代表以高度的政治责任感和历史使命感，忠实履行宪法和法律赋予的职责，认真审议政府工作报告和其他各项报告，圆满完成了选举、票决等任务。

就进一步做好全市人大工作，胡涛强调，一要高举旗帜，把准政治方向。广大党员干部、各级人大代表要旗帜鲜明讲政治，把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深刻

领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。强化理论武装，持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想。自觉养成在吃透党中央精神的前提下开展工作的习惯，不断提升人大工作质量和水平。二要依法履行职权，助力创建“双示范市”。围绕创建“双示范市”、实现“双千双百”奋斗目标等重点工作任务，积极开展调查研究，提出意见建议。

提高立法质效，围绕城乡建设管理、生态文明建设等领域，制定实施年度立法计划。强化监督实效，突出监督重点，创新监督方式，增强监督力度，聚焦中央重大决策部署及省委、市委工作要求，聚焦人民群众所思所盼所愿，正确监督、有效监督、依法监督。落实服务企业运行机制，为市委、市政府科学决策提供参考和依据。三要坚持人民至上，发展全过程人民民主。把人民意志体现到立法工作全链条、监督工作全过程、代表工作各环节，确保党委和政府决策、执行、监督落实各个环节都能听到来自人民的声音。

加强代表能力建设，继续深化“双联系”工作，推进代表活动载体提档升级。抓好代表建议办理，完善议案建议督办制度和处理反馈机制，特别要认真落实民生实事项目票决制，使代表票决出的民生实事真正体现民意，真正落地见效。增强服务代表意识，通过支持和保障代表依法履职，推动广大代表当好群众“连心桥”、民意“直通车”、百姓“代言人”。四要强化自身建设，打造“四个机关”。各级人大常委会党组要打造政治机关，加强常委会机关纪律建设、廉政建设、作风建设，不断增强斗争精神，奔着问题去，奔着矛盾去，奔着自身短板不足去，把新时代党的建设总要求落到实处。打造国家权力机关，加强法律法规和业务能力培训，在涉及全市改革发展稳定重大事项上，更好发挥地方国家权力机关的职能作用。打造工作机关，加强市县乡人大的深度联系，大兴调研之风，力戒形式主义、官僚主义，充分展现人大依法履职新形象。打造代表机关，支持和保障代表依法履职，保证和实现人民当家作主，不断凝聚起新时代人大工作创新发展的强大动力。

我县聚焦“水润阜新”各项工作

写好“水文章” 答好“生态卷”

水是生命之源、生产之要、生态之基。近年来，我县坚持把改善水环境、修复水生态、保障水安全放在重要位置，深化区域流域协同共治，推进水生态环境不断改善，厚植高质量发展生态底色，取得显著成效。特别是市委、市政府启动实施“八大攻坚战”以来，我县从领导层面高度重视、狠抓落实，干部群众热烈响应，通过纳入“6+6+6”攻坚工作机制，制度化落实“水润阜新”各项工作，推进水环境质量得到明显提升。

在加强水环境建设上，我县全力绘就人水和谐美丽画卷，实施工业节水减排行动，坚持节水优先，通过定额管理倒逼企业开展用水工艺改造。各企业积极履行社会责任，采取节水措施，科学用水意识不断提升。蒙古贞污水处理厂对污水进行深度处理，形成再生水排入希日

塔拉公园和细河景观区，作为河湖生态补水，实现了污水资源化再利用。在实施农业节水增效行动中，我县不断优化农作物种植结构，通过推广微灌、滴灌、防渗渠道等高效节水灌溉技术，改变过去“大水漫灌”的粗放型灌溉方式，实现节水节地节能“三节约”。在此基础上，我县大力实施供水管网改造，积极推进城镇供水管网分区计量管理，推进供水设施改造和专业化运营，全县公共供水管网漏损率控制在14%以内。全县9000余处取水口全部实现整改提升目标，并在2022年水利部专项检查中获得好评。

在加强水生态治理上，我县坚持科学保护利用水资源，强化中小河流治理。2022年，全县累计兴建各类防洪工程56处，治理河道295公里，完成河道

生态治理面积1586亩，新建湿地1处，境内国省考断面水质实现稳定达标，河道防洪标准、生态建设水平明显提高。在强化蓄水工程除险加固上，我县积极争取资金，对佛寺、三家子、巴扎兰、二郎庙水库进行除险加固，使水库重焕生机，提升安全蓄水能力。在强化水资源开发利用上，我县大力实施“三资三变”改革，项目化包装水利资源，盘活佛寺、八宝海、碱锅水库存量资产，同时对佛寺水库上下游、伊吗图河进行综合开发治理，释放水库库容，取得了显著成效。

为积极响应市委号召，我县开展“水润阜新”百日大会战，为高质量发展提供支撑和保障。去年夏季出现强降雨后，全县上下发扬自力更生精神，全面掀起恢复灾后生产、修复水毁工程的热潮，共争取中央水毁修复资金672万元，完成

30处水毁水利工程修复任务。我县同时在大固本、泡子、十家子、老河土、务欢池、卧凤沟等乡镇开展农田排涝工程大会战，累计完成投资1195.24万元，修复干支渠40.48公里，修建排水沟389.39公里，修建、清理农田道路两侧排水沟及路边沟81.14公里，修复水毁梯田941.5亩，疏通桥涵空洞138个，治理山洪沟163条。

在推进水土保持治理上，2022年，我县治理完成国家水土保持重点工程小流域4处，治理水土流失面积4.05万亩，工程总投资1431万元；实施于寺镇官营子村水土保持工程，改造果园51.21公顷，总投资200万元。截至目前，全县通过采取工程措施、生物措施、耕作措施、封禁措施，累计治理水土流失面积420万亩。（常延春）